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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Να αποζημιωθούν άμεσα για το 100% των ζημιών που υπέστησαν οι 
κερασοπαραγωγοί σε Πέλλα και Ημαθία. 

     Εκτεταμένες ζημιές προκλήθηκαν στις πρώιμες ποικιλίες κερασιών σε Πέλλα και 
Ημαθία εξαιτίας των καιρικών συνθηκών που επικράτησαν τις τελευταίες ημέρες στην 
περιοχή. Οι βροχοπτώσεις του τελευταίου διαστήματος σε συνδυασμό με τη μεγάλη 
διακύμανση της θερμοκρασίας (από τους 30 C έπεσε μέχρι τους 3 C κατά τη διάρκεια της 
νύχτας στο διάστημα 21,22 & 23/4)  προκάλεσε “σκάσιμο” του καρπού. Η ζημιά, η οποία 
είναι ολοκληρωτική σε αρκετές περιπτώσεις των πρώιμων ποικιλιών, προκλήθηκε λίγες 
ημέρες πριν από τη συγκομιδή, κάτι που σημαίνει ότι τα καλλιεργητικά έξοδα έγιναν στο 
σύνολό τους.  

     Οι αγρότες της περιοχής φοβούνται ότι ο ΕΛΓΑ δε θα αναγγείλει ζημιά, αφού σύμφωνα 
με τα στοιχεία του, ο όγκος και η ποσότητα των βροχοπτώσεων που έλαβαν χώρα  στην 
περιοχή δεν είναι ικανές να προκαλέσουν ζημιά. Το “σκάσιμο” που προκαλείται από τη 
διακύμανση της θερμοκρασίας δεν καλύπτεται από τον αναχρονιστικό κανονισμό του. Οι 
κερασοπαραγωγοί είναι ανάστατοι και περιμένουν την άμεση αναγγελία  από τον ΕΛΓΑ, 
ώστε να ξεκινήσει η καταγραφή της ζημιάς και η καταβολή των αποζημιώσεων στο 100%.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση ώστε: 

- Να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα, προκειμένου να γίνουν από τον ΕΛΓΑ άμεσα οι 
εκτιμήσεις και οι καταγραφές του συνόλου των ζημιών στις καλλιέργειες των 
προαναφερόμενων περιοχών των Π.Ε. Πέλλας και Ημαθίας. 

- Να αποζημιωθούν επιτέλους δίκαια και έγκαιρα οι αγρότες για το 100% των ζημιών που 
υπέστησαν, με αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ και επαρκή χρηματοδότησή του με βάση 
τις ανάγκες, από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

- Να εξασφαλιστεί επαρκής χρηματοδότησή του ΕΛΓΑ με βάση τις ανάγκες, από τον 
κρατικό προϋπολογισμό. 

- Να ανασταλούν οι πληρωμές των υποχρεώσεων των πληγέντων αγροτών σε τράπεζες, 
ΔΕΚΟ, εφορία κλπ τουλάχιστον μέχρι την καταβολή των αποζημιώσεων για τη χαμένη 
παραγωγή τους. 
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